

## Отзыв

на автореферат диссертации Конокотина Дмитрия Александровича «Совершенствование тактики хирургического лечения военнослужащих с нестабильностью надколенника», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия

Диссертационная работа Дмитрия Александровича Конокотина на тему «Совершенствование тактики хирургического лечения военнослужащих с нестабильностью надколенника» посвящена актуальной проблеме хирургического лечения нестабильности надколенника. Несмотря на успехи лечения данной категории пациентов, высокая частота возникновения рецидива вывиха и развития хронической нестабильности надколенника в результате консервативного лечения или неоптимального выбора метода хирургического пособия указывает на необходимость комплексного индивидуального подхода в диагностике и хирургическом лечении рассматриваемой патологии с учетом всех предрасполагающих факторов развития нестабильности в бедренно-надколенниковом сегменте коленного сустава.

Хирургическая стабилизация становится все более популярным методом выбора у подростков и физически активных лиц молодого возраста, что связано с более низкой частотой послеоперационного рецидива (22%) по сравнению с неоперативным лечением (30-50%).

Сформулированная в исследовании научная проблема является актуальной, а поставленные задачи имеют существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения. Целостность работы подтверждает последовательность и логичность изложения научного исследования в автореферате. Содержание автореферата полностью соответствует основным положениям и выводам диссертации. Выводы обоснованы и соответствуют цели и задачам диссертационного исследования. Практические рекомендации доступны для применения специалистами практического здравоохранения. Работа хорошо иллюстрирована, содержит

информативные таблицы, диаграммы, клинический пример. Замечаний к представленному автореферату нет.

Научная новизна материала подтверждается патентом РФ № 2800321: «Способ реконструкции медиальной надколеннико-бедренной связки коленного сустава», а также публикациями в профильных научных журналах, из которых 2 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований.

Автором предложен комплекс мер, объединенных в единый алгоритм диагностики и тактики хирургического лечения военнослужащих с нестабильностью надколенника, направленный на повышение эффективности лечения профильных пациентов.

Определены факторы риска развития нестабильности надколенника в виде диспластических изменений анатомических структур разгибательного аппарата коленного сустава, а также ротационных и вальгусных деформаций нижних конечностей в целом. На основании выявленных предикторов разработана индивидуальная шкала оценки риска развития нестабильности надколенника, которая включена в предложенный усовершенствованный алгоритм тактики хирургического лечения пациентов с нестабильностью надколенника, который внедрен в клиническую практику клиники военной травматологии и ортопедии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова, а также в военно-медицинских организациях Министерства обороны Российской Федерации.

Предложенный алгоритм, включающий в себя запатентованный способ реконструкции медиальной надколеннико-бедренной связки показал свою клиническую эффективность по сравнению с ранее предложенными методиками стабилизации надколенника, путем улучшения анатомо-функциональных результатов согласно стандартизованных шкал послеоперационной оценки функции коленного сустава, отсутствием эпизодов рецидива вывиха надколенника, а также снижением симптомов остаточной нестабильности в бедренно-надколенниковом сочленении. Все представленные результаты подтверждены достоверными статистическими данными.

Автореферат диссертации «Совершенствование тактики хирургического лечения военнослужащих с нестабильностью надколенника», позволяет получить полное впечатление о выполненной Конокотиным Д.А. работе, как о законченном научно-квалификационном исследовании.

По актуальности избранной темы, методическому уровню, объёму исследований, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов диссертация Конокотина Дмитрия Александровича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки), а ее автор Конокотин Дмитрий Александрович заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Руководитель отдела травматологии, ортопедии и вертебрологии  
ГБУ СПб НИИ СП им. И.И. Джанелидзе  
доктор медицинских наук, доцент

И.Г. Беленький



Докторская диссертация защищена по специальности: 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки)

Подпись д.м.н. доцента Беленького Игоря Григорьевича заверяю  
Заместитель директора по научной работе  
ГБУ СПб НИИ СП им. И.И. Джанелидзе  
д.м.н. профессор

А.Е. Демко

« 04 » 10 2024 г.



Государственное бюджетное учреждение «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи имени И.И. Джанелидзе»  
Сокращенное название: ГБУ СПб НИИ СП им. И.И. Джанелидзе  
192242, г. Санкт-Петербург, ул. Будапештская, д. 3., лит. А.  
тел. +7 (812) 774-86-75  
E-mail: sekr@emergency.spb.ru